

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по № 32 (1682) XIV год издания

ЧЕТВЕРГ 3 августа 1944 г.

Цена № 15 коп.

Задачи агитаторов на уборке урожая

Началась массовая уборка урожая. Успех ее во многом зависит от того, как в каждом колхозе будет поставлена масово-политическая работа. Правильно поступили те парторганизации, как Ц-Майданская, которые эту работу широко развернули с первых дней уборки.

Необходимо прежде всего иметь четкий, конкретный план агитационно-массовой работы. Надо не только серьезно подобрать агитаторов, хорошо проинструктировать их, но и правильно расставить эти силы на решающих участках. Место агитатора сейчас в поле, бригаде, звене, на току — там, где решается исход уборочной. Разве могут чем-либо помочь отдельные агитаторы колхоза „Путь к коммуне“, когда они не связаны с работой бригад, редко бывают там, сами нерегулярно читают газеты.

Агитаторы призваны глубоко разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхоза постановление правительства и партии об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в текущем году. В Ахпаевке и ряде других мест колхозники еще ничего не знают об этом постановлении. Долг агитаторов — мобилизовать все силы и возможности для того, чтобы провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, обеспечить своевременное выполнение колхозами планов заготовок.

На уборке агитаторами должны быть широко и умело использованы все многообразные формы и методы агитационно-массовой работы: изучение приказов и выступлений товарища Сталина в дни войны, ежедневные читки газет, сводок Совинформбюро, беседы и доклады на политические и производственные темы, производственные совещания, выпуск стенгазет, „боевых листков“, „молний“, переписка с фронто-

виками, организация досок и витрин последних известий, итогов соревнования, красные флаги и т. д.

Задача агитаторов — ежедневно информировать колхозников о ходе военных действий на фронтах Отечественной войны, знакомить их с важнейшими событиями внутренней и международной жизни нашей страны. Агитационно-массовая работа должна проводиться в обеденные перерывы и после работы, дифференцированно, отдельно с каждой группой колхозников: женщинами, молодежью, стариками, сторожами, возчиками, молотильными бригадами и т. п. Каждую читку газеты и беседу агитатору следует тесно связывать с конкретными задачами колхоза, с ходом уборки в бригаде, звене. Агитация должна быть конкретной, наступательной, целесустримленной, действенной.

Каждому агитатору необходимо организовать и возглавить в бригаде, звене соревнование, наладить учет, проверку и гласность его, обобщать и передавать опыт передовых отстающим. Его задача — добиться выполнения норм на уборке каждым колхозником. Нужно вести решительную борьбу с нарушителями трудодисциплины, лодырями, с нерадивым отношением к труду в колхозе.

Особое внимание надо уделять охране урожая и борьбе с потерями, помня, что каждая горсть дорогостоящего зерна, как пуль, как бомба фронту нужна!

Секретари парторганизаций обязаны повседневно контролировать агитаторов, инструктировать и помогать им, регулярно проводить с ними семинары.

Шире развернем массово-политическую работу. Проведем уборку урожая и заготовку сельхозпродуктов во время, должно и организованно!

Не растягивать

сроков уборки

Нельзя медленно развертываться массовое жнивие в колхозах Фокинского, Ахпаевского, Ивановского, Шереметьевского и Сомовского сельсоветов. Спереди еще не приступили к жнивью артели „Колхозная искра“, „Освобождение“ и „Красногвардец“.

Нельзя упускать ни часу хорошей погоды. Убирать хлеб надо широким фронтом и всеми средствами.

Ф. Ефимов.

Хлеб нового урожая — государству

Отарский колхоз „1 Мая“ первым в районе приступил к сдаче хлеба нового урожая государству. 1 августа колхоз доставил на Лысогорский заготовительный пункт 150 кг ржи.

В ответ на постановление

правительства и партии об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов колхозники сельхозартели „Новый путь“ вчера сдали государству 300 кг зерна нового урожая.

Г. Тюрик.

Убирать хлеб широким фронтом и всеми средствами!



По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за хорошую работу заносятся на районную Доску почета:

Кобянова П. С. — звеньевая колхоза им. Сталина. На сеноуборке скашивала по 0,45 га при норме 0,30 га.

Пирочкин И. Н. — пахарь колхоза „Заря“, выполнивший на подъеме паров по две нормы.

Смирнова М. Н. — жнея колхоза „Новый путь“, выполняющая на жниве ржи задание на 200 проц.

Фисунова Е. Ф. — жнея колхоза „Искра Ильича“, сжигает за день по 0,25 га.

Фролова Е. И. — трактористка МТС. На тракторе СТЗ вспахала 90 га паров, выполнив план на 160 проц.

Самоуспокоенность

Фокинские колхозы „Путь к коммуне“ и „Красный маяк“ затянули сеноуборку. Им предстоит еще убрать около 100 га. Хуже того, они до сих пор не приступили к сенопоставкам государству.

В колхозах нет правильной расстановки рабочей силы, не используются имеющиеся внутренние ресурсы. Поэтому „Заготовено“, идя навстречу фокинцам, предложила им запрессовать сено вблизи села на берегу Волги и водой перевезти на Лысую Гору. От этого мероприятия руководители колхозов т. Лазарев и Романов отказались, надеясь на собственные силы.

Затяжка с сеноуборкой и сеносдачей сказалась и на других работах. В Фокине уже можно вести массовое жниво на больших массивах, на буграх поспевает овес. Но здесь пока все еще раскачиваются и к массовой уборке урожая хле-

ба не приступают. В первый день жнива в двух колхозах на работу вышло не 240 человек, как намечалось по плану, а только 30. Труд колхозников на жниве не организован. Люди жнут скопом. Ни о какой сельшине здесь нет и речи.

В обоих колхозах есть жатки, но на уборке их не используют. Антимашинное настроение руководителей колхозов поддерживает и пред. сельсовета т. Зубрилов. Он вторит им: „Лошадей у нас нет, уберем вручную“.

Беспечность и самоуспокоенность фокинских руководителей может привести к большим потерям урожая, оказаться на трудодне колхозников. Этого допустить нельзя. Ошибки, допущенные в первые дни на уборке, должны быть немедленно исправлены. Уборку урожая необходимо организовать так, как этого от нас требует партия и правительство.

В. Пищикова.

На фронтах Отечественной войны

с 26 июля по 1 августа

За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боем очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города Даугавпилс (Двинск) и Резекне (Режица) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шауляй (Шавли) и Иелгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающих Прибалтику с Восточной Прусссией; города Перемышль, Ярослав — мощные опорные пункты обороны немцев; прикрывающие пути на Краков; город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15.000 трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общая численностью свыше 2.000 человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4.000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2.000 повозок с груза-

ми и 8.000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск, Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзымин и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий комендант города Люблин генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8.000 своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

Работают дружно

Дружно началось массовое жниво в колхозе „День урожая“. Воодушевленные блестящими успехами Красной Армии и претворяя в жизнь постановление правительства и партии об уборке урожая, колхозяне работают на жниве по-стахановски. Соревнуясь между собой, большинство из них перевыполняют нормы. Жаев Федотова К. А., Пятунова А. А., Захарова М. А. и другие сжигают по 0,25 га.

Жниво проходит на основе индивидуальной сдельщины. Бригадиры ежедневно делают отмер и обмер участков, строго следят за качеством жнива.

При условии хорошей погоды колхоз закончит жниво озимых 5 августа. Только за два рабочих дня сжато 73 га.

М. Захаров,
председатель колхоза.

Плохо охраняют урожай

На полях колхоза „Оборона страны“ зреет неплохой урожай. Но его не по-хозайски охраняют. 550 гектаров хлебов ночью караулят два конных сторожа, а днем дежурит один пеший подросток Борис Киреев.

В результате такой „охраны“ имеются случаи хищения урожая — стрижка колосьев, косьба вики.

Не лучше организована охрана и зерновых складов. На 4 склада, а они находятся в отдаленности друг от друга, имеется только одна сторож.

Правление колхоза и его председатель т. Любимов обязаны немедленно принять меры к усилению охраны урожая.

Б. Хенох.

В райкоме ВКП(б)**Об охране урожая в огневмайданских колхозах**

Бюро райкома ВКП(б) обсудило 29 июля доклад секретаря огневмайданской парторганизации т. Никитина о состоянии охраны урожая в колхозах сельсовета. В принятом решении отмечено, что председатели сельсовета и колхозов проявили полную беспечность в выполнении постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“, а также ряда указаний бывшего райкома ВКП(б) об установлении строжайшей охраны урожая.

29 июля на полях колхоза им. Кагановича было обнаружено 11 человек за стрижкой колосьев ржи. Конных обезличиков и сторожей в это время не было. Такое же положение с охраной урожая вскрыто и в других колхозах сельсовета.

Бюро райкома ВКП(б) предложило прокурору за отсутствие охраны урожая и до-

Берегите хлеба от пожара

Началось житие ржи. Фронт уборочных работ ширится с каждым днем. Значение охраны колхозной собственности сейчас от пожаров особенно возрастает.

Между тем в отдельных колхозах района к противопожарным мероприятиям относятся безответственно. Ни в одном из семьянских колхозов в поле у хлебов нет противопожарного инвентаря. В сельхозартели им. Кирова, Ахпавского сельсовета, безобразно хранится пожарная машина.

В Осинках лошади, прикрепленные к пожарному депо,

используются больше для личных нужд предколхоза тов. Швецова. В колхозе „Красное Приволжье“ дежурить у пожарного депо выделены два 70-летних старика и две старых лошади, из которых одна слепая.

Такое отношение к пожарной охране со стороны председателей колхозов продолжаться не может. Надо усилить охрану урожая и селений от пожаров. На молотильных токах должны быть соблюдены все правила противопожарных мероприятий.

Г. Пазыч,
пожарный инспектор РО НКВД.

П а л а ч и

В освобожденных советскими войсками районах Белоруссии вскрыто новое гнусное преступление немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские палачи организованно истребляли советских детей.

Начиная с марта этого года, и особенно за последние недели до прихода частей Красной Армии, представители немецкого военного командования отбирали у многих родителей детей в возрасте от 8 до 15 лет и увозили их в специальный лагерь. Так было в деревнях Лещинки, Кировского района, Широкий Рог, Козловичи, Зеленый Дуб и Лиски, Рогачевского района, Вила, Бобруйского района, и многих других.

Сначала немецкие власти обявили, что надо отдать детей добровольно, будто бы на воспитание. Но население не только не приводило детей, а, наоборот, стремилось всячески укрыть их. Тогда гитлеровские изверги стали отбирать детей силой, посыпая для этой цели в деревни специальные команды. Отряды немецких солдат и офицеров оцепляли населенные пункты, производили тщательный обыск и забирали детей.

Как теперь установлено, немцы создали лагерь детей-денистров для переливания крови советских ребят раненым немецким солдатам и офицерам.

Вот что рассказала гражданка А. С. Собова из деревни Ши-

рокий Рог, Рогачевского района: „За четыре дня до прихода Красной Армии к нам в хату зашел немецкий комендант Гофман с солдатами и произвел обыск. Он нашел двух моих

дочерей Валентину и Татьяну. Несколько дней раньше они забрали моего 11-летнего сына. Я со слезами просила немцев оставить дочерей, но они связали им руки, привязали к повозке, как собак, и угнали“.

Жительница деревни Лиски, Рогачевского района, Мария



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зайдлера, убитого на советско-германском фронте.

Фашистское чудовище спокойно щелкало затвором фотоаппарата, наблюдая, как наполняется ров телами советских людей. На краю рва очередные жертвы перед расстрелом.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской Германии. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называются „русским чудом“.

Крупнейшие поражения немцев на советско-германском фронте все больше усиливают политический и военный кризис Гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казненных палачем Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся генералы фон-Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдеман, по слухам, отстранен. Командующий центральной группой генерал фон-Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4 бронетанковой армией генерал-полковник Гот и командующий 4 армии генерал-полковник Хейнрих. Имеются сообщения об аресте бывшего начальника германского генерального штаба генерала Цейтлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора. Аресты и расстрелы продолжаются.

В Германии обявленна новая „сверхтотальная“ мобилизация, проведение ее поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В тоже вре-

мя Дегтярева сообщила: „В нашем селе немцы насильно забрали всех детей от 8 лет и старше и отправили в специальные лагеря“.

Лагеря были обнесены колючей проволокой, куда никого из родителей не допускали, а затем в специальных эшелонах детей по железной дороге отправляли за Бобруйск. Свидетелем отправки этих эшелонов был Антон Тимофеевич Козлюк, работающий на станции Красный Берег. Он видел, как немцы приводили под конвоем детей и пинками вталкивали их в вагоны. Когда дети спрашивали, куда их отправляют и зачем, немцы отвечали: „Будем высасывать из вас кровь и влиять раненым немецким солдатам и офицерам“.

Услышав такой ответ, дети начинали кричать и плакать. Немцы запирали вагоны на замок. Но как только поезд трогался, многие из ребят пытались выпрыгивать из вагонов через окна.

В очищенных от врага деревнях Рогачевского, Жлобинского и Бобруйского районов почти не осталось детей в возрасте от 8 до 15 лет.

Партизан Егор Тимофеевич Клеренков сообщил, что немецкие врачи только в одном пункте в районе Бобруйска выкачали кровь у двухсот белорусских детей.

И. Денисов.

и значительно сокращены нормы выдачи продовольствия.

Тридцать лет назад германский имперализм развязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение, достигнутое между Советским правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданская администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют Польскую Краевую Раду Народов и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6.000 немцев.

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из отрядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, обединенные в бригады, энергично содействуют успехам союзников.

Л. Волынский.

Дороги стали непроезжими

Дороги и мосты в районе запущены, по многим из них трудно проехать. И все же ремонт их почти нигде не производится.

— У нас и без этого не хватает людей и транспорта, нет леса, — так обычно объясняют свою бездеятельность по дорожному строительству председатели сельсоветов и колхозов.

По возьмите с. Михайловское. Лес здесь рядом, людей и лошадей в колхозе хватает, а мосты и подъезды к парому не благоустроены.

До начала августа надо было закончить строительство дорог от райцентра до Васильсурска и Чугунов, отремонтировать другие тракты, но не сделано ничего. План работ сорван. Ежедневно на достройку дороги Воротынец—Васильсурск колхозы должны, по решению райисполкома, направлять по 134 рабочих и 60 лошадей. А на деле этого нет.

— Раз никто не выделяет рабочих и лошадей, то и нам надо пока подождать, — отвечают дорремонтерам некоторые руководители сельсоветов и колхозов.

Но чего же ждать? Наступила горячая пора перевозок сена, зерна и других сельхозпродуктов на заготовительные пункты. Дороги уже стали узким местом, тормозящим работу транспортных бригад колхозов. И чем дальше будет, тем хуже.

Д. Павлов.

Жам пишут**Нет воды**

Жара. Хочется пить. Но попробуйте достать в Воротынце стакан газированной воды, морса или квасу. Этого сделать почти невозможно. В киоске райпотребсоюза вода в продаже бывает редко, за нее стоят огромные очереди. Не часто бывает вода и в столовых.

Райпотребсоюз имеет небольшой заводик газированных вод, который может выпускать до 2 тыс. литров в день. Но завод дает максимум до 500 литров воды и то не ежедневно. Дело упирается опять в... воду. Райпотребсоюз не обеспечивает завод простой водой и кислородом, а своего транспорта завод не имеет.

Воротынские кооператоры привыкли пренебрежительно относиться к нуждам трудящихся. И отсутствие в райцентре газированной воды их поэтому не тревожит.

Р. Володина.

Столовая превращена в склад

Скоро непрерывным потоком пойдут подводы на Лысую Гору. Сотни колхозных возчиков повезут на приемные пункты сдавать государству зерно, картофель, овощи.

Заготовительные и торговые организации должны были серьезно подумать о культурно-бытовом обслуживании хлебосытчиков. Но пока ими ничего не сделано. Красный уголок на пункте „Заготзерно“ полностью не оборудован. Столовая райпотребсоюза тоже не готова. Она занята для хранения соли и освобождать ее никто не думает.

М. Алексеев.

СУД**Расхититель колхозного добра**

Тюрин Ф. И., будучи председателем колхоза им. Молотова, занимался злоупотреблениями и расхищал колхозное добро. Он растратил 22.940 руб. общественных денег, взял для себя из семенного фонда 85 кг пшеницы, предъявив в опрэздание фиктивные документы. Кроме того, Тюрин допустил разбазаривание колхозного семенного фонда: пшеницы — 2495 кг, овса — 7386 кг, гороха — 970 кг и картофеля — 11593 кг.

За расхищение и разбазаривание колхозной собственности Тюрин осужден народным судом 1-го участка к 3 годам лишения свободы. С него взыскивается в пользу колхоза 32.940 рублей.

Ответственный редактор
Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Воротынскому промкомбинату требуются на постоянную работу повары, зам. га. бухгалтера, колесники, бондаря, кирпичники и санники.

С предложениями обращаться: Васильсурск, ул. К. Маркса.

Воротынский пищекомбинат принимает сухие плоды шиповника. Килограмм сушеного шиповника зарабатывается за 8 кг картофеля, сдаваемого в госпоставки.